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Beszámoló

Tisztelt Nagyorosziak! Kedves Olvasók!

Iskolások
A Börzsöny Általános Iskolában augusztus végén kezdődött az épület villamoshálózati korszerűsítése, pályázat
keretében, amelyet a Balassagyarmati Tankerület intézett és szervezett. A felújítási munkák késői megkezdése és
elhúzódása miatt a 6. és a 8. osztály az évnyitót követően, október közepéig a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor
Művelődési Ház és Könyvtár épületében került elhelyezésre két teremben, az egyik a 4-es terem, a másik a frissen
felújított kiskönyvtár terme volt. Megyeri Attiláné igazgató asszony kérésére Nagyoroszi Község Önkormányzata
és a Művelődési Ház intézményvezetője munkatársaival együtt ezzel a megoldással segítette ki az iskolát, hogy a
tanítás zavartalanul és folyamatosan működhessen.
Vízvezeték cseréje a Művelődési Házban
2023. október közepén befejeződött a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és Könyvtár épületen belüli
vízvezeték csőhálózat cseréje az épület alsó és felső szintjén. A tűzivíz hálózat vezetékeinek cseréjét nem kellett
megoldani, mert a hálózat műszaki állapota megfelelő. A beruházás önerőből valósult meg, melynek bruttó összege:
6.672.475 Ft, kivitelező a Sibal Invest Kft.
Óvoda, esőbeálló, kisszínpad
Önerős beruházásként elkészült az óvoda udvarán a régi, ma már használaton kívüli homokozó „újra hasznosítása”.
A beton kerettel körülvett homokozó belső része térkő burkolatot kapott. A térkövet Szabóki Balázs, a térkövek
lerakását Bóta Gábor és Tomek Dávid ajánlotta fel az óvoda részére. A térkővel borított terület fölé elkészült a
tetőszerkezet is, melyet Laczkó-Bobák Balázs és Laczkó János készített el. A tetőszerkezet anyag és munkadíja
összesen: 490.420 Ft-ba került. Ez az építmény esőbeállónak és kisszínpadnak is használható.
Világháborús emlékmű kivilágítása
Szeptemberben a Szent István téren található I. Világháborús emlékmű kivilágítása is kiépítésre került, és
áramvételezési lehetőség is megvalósult. Így egyéb eseményeknél tud majd hasznos lenni ennek a megvalósítása
(ünnepi megemlékezés, szűrőbusz, termelői piac). A munkát Pásztor Zoltánnak köszönjük! Az önerős beruházás
anyag és munkaköltsége bruttó 140 462 Ft-ba került.
Mobilgarázs
Beszerzésre és kialakításra került egy 5 x 3 m-es mobilgarázs a volt „TSZ iroda” udvarában. Az itt található régi
melléképület tetőszerkezete – ahol a kistraktorokat és egyéb eszközöket tartottuk -, rossz műszaki állapota miatt
egyre jobban beázott.  Félő volt, hogy a benne tárolt gépek meghibásodnak, tönkre mennek. Nagyoroszi Község
Önkormányzata megvizsgálta a tető felújításának lehetőségét, de sajnos gazdaságosan nem érte meg felújítani.
Így az a döntés született, hogy egy mobilgarázs került beszerzésre, hogy védve legyenek az Önkormányzat ingóságai.
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Az alapozási, betonozási munkálatokat Pikács László végezte. Berki Lajosnak, a diákmunkásoknak és a
közmunkásoknak pedig az egyéb munkálatokat köszönjük. A mobilgarázst Nagyoroszi Község Önkormányzata
önerőből szerezte be. A mobilgarázs bruttó ára 343.200 Ft, a garázs betonaljzatának kivitelezése, anyag és
munkaköltség 497.008 Ft volt.
Községháza tetőfelújítás, napelemek, inverter áttelepítése
Szeptemberben a Községháza tetőszerkezetének felújítása megtörtént. Ez tartalmazta a cserepek és a lécek cseréjét
is. A felújítást tovább nem lehetett halasztani. Bár kívülről jónak tűnhetett a tető, de az épület több helyen is
beázott, mind az Önkormányzatnál, mind a Postánál, a tetőcserepek rossz műszaki állapota miatt. Próbáltuk a
repedezett, törött cserepeket pótolni, de ez a cserép nem bizonyult időtállónak. A munkálatok kivitelezője Busai
Tamás egyéni vállalkozó volt. Nagyoroszi Község Önkormányzata önerőből valósította meg a beruházást, amely
bruttó 8.633.187 Ft-ba került. A leszedett, rossz állapotban lévő cserepek elszállításáért 508.000 Ft-ot fizetett
önkormányzatunk. Pásztor Zoltán egyéni vállalkozó telepítette át a napelemeket, hogy több napfény érje azokat,
így hatékonyabban működjenek, és átnézte egyúttal a rendszert. A folyosón lévő „inverter” is áttelepítésre került,
mert hangosan üzemelt, amely zavaró volt az épületben tartózkodóknak. Ennek bruttó költsége 1.095.756 Ft.
Orvosi rendelőhöz feljáró felújítása
Az orvosi rendelőnél a gyalogosfeljáró évek óta rossz műszaki állapotban volt. A feljárót borító burkolólapok
megrepedeztek, eltörtek, leestek a felületről, ezért balesetveszélyessé vált a gyalogosok részére, és nem nyújtott
szép látványt az erre közlekedőknek. Nagyoroszi Község Önkormányzata felújíttatta ezt a feljárót. A korlát
leszerelését, festését, felújítását, visszahelyezését a falugondoknak, a férfi közmunkásoknak és Szabóki
Balázsnak köszönjük. A feljáró és a lépcső teljes felújítást Pikács Lászlónak szeretnénk megköszönni, aki
díjmentesen vállalta ezt a feladatot. A szükséges építőanyagokat az önkormányzat vásárolta meg, összesen
bruttó 347.305 Ft-ért.
Parkfelújítás
Elkészültek a térkővel borított járdaszakaszok, kihelyezésre kerültek a padok, a hulladékgyűjtők, felépült a pergola,
beépítették a Művelődési ház felé vezető járdába a süllyesztett világítótesteket, a park többi részébe kandelábereket
telepítettek, elkészültek a korlátok. Pótoltuk a kivágott fákat, dísznövényeket, virágokat, rózsákat ültettünk stb.
Három teherautónyi termőföldre volt szükségünk, hogy a járda melletti területet feltöltsük. A földet Molnár
Tibor díjmentesen ajánlotta fel az önkormányzat részére. A szállításban Merész Bence segített, aki szintén
díjmentesen szállította a helyszínre a termőföldet. A fák, virágok, dísznövények elültetését Béke Viktóriának és
Merész Bencének köszönjük. Köszönöm a falugondoknak és közmunkásoknak, akik az ültetést követően
locsolták az elültetett növényeket. Szeretném megköszönni Stass Gábornénak, aki a parkból levezető járda
egyik oldalára 3 db rózsafát és 33 db parkrózsát elültetett, továbbá, hogy egész évben folyamatosan gondozta a
település központjába korábban elültetett rózsákat. Világítás még nem működik, az áramszolgáltatóra várunk,
hogy legyen közvilágítás a parkban. Hamarosan kiépül a kamerarendszer. A felújított közpark ünnepélyes átadására
később kerül majd sor.
Országfásítás
A 2023-as Településfásítási Program keretében sikeres igénylést nyújtott be Nagyoroszi Község Önkormányzata.
A 25 db fa elültetése megtörtént, (10 db kislevelű hárs, 10 db hegyi juhar, 3 db gömb szivarfa, 2 db keskenylevelű
kőris). Köszönjük a fáradozást a falugondnoknak, a közmunkásoknak a faültetéssel kapcsolatban, akik kiásták
a gödröt, és elültették a fákat.  A Szentháromság téren a falumúzeum előtt olyan kemény volt a talaj, hogy 3 gödör
esetén szükséges volt gépi munkát igénybe vennünk, amiben szintén Merész Bence volt a segítségünkre. Köszönjük
munkáját.
Polgárőrök
Idén szeptemberben is elkezdődött egy újabb iskolai tanév. Ebben a kezdeti időszakban kell egy kis idő, amíg
mindenki (gyerekek és felnőttek) visszazökkennek a „szürke hétköznapokba”. A korábbi évekhez hasonlóan idén
is polgárőreink: Gyuricza Pál, Vándornyik Ottó, Lantos Béla, Szarvas Ferenc, Lakatos László, Tajti Sándor,
Jónás Imre, Mák László segítettek személyes jelenlétükkel, irányításukkal, hogy mindenki balesetmentes érjen
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be az iskolába, óvodába, bölcsődébe. Köszönjük nekik az évek óta tartó önzetlen munkájukat, amit közösségünkért
tettek ezekben a napokban!
Művelődési Ház – Kézszárító
A Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és Könyvtárat, a sok programoknak, valamint a nagy
rendezvényeinknek (majális, falunap) köszönhetően, nagyon sokan látogatják. Természetesen ilyenkor az
illemhelyiségek is fokozott igénybevételnek vannak kitéve, ahol nagy mennyiségű papírkéztörlő kerül
felhasználásra. Ennek beszerzése már nagyon költséges volt, ezért a női és a férfi mosdóban 1-1 kézszárító készüléket
vásároltunk és szereltünk fel, amivel a nap 24 órájában biztosítjuk, hogy kézmosás után meg lehessen szárítani a
kezünket. A kézszárítók használata nem csak egy környezetkímélőbb megoldás (kevesebb papírhulladék keletkezik),
hanem kevesebb az ezzel kapcsolatos pénzügyi kiadása az intézménynek. Továbbiakban a rendezvények alkalmával
az is elkerülhető, hogy bosszankodjunk, mert elfogyott a kéztörlő papír. A kézszárítókat Kovács Laci szerelte fel
a helyiségekbe. A 2 db kézszárító beszerzési ára 103.526 Ft volt.
Ingyenes szűrővizsgálat a Nagyoroszi Termelői piacon
A Generali a Biztonságért Alapítvány egy egészségügyi szűrőbusz segítségével a lakosság részére INGYENES
egészségügyi szűrővizsgálatokat biztosított, köszönhetően a Nagyoroszi Termelői Piac sikeres pályázatának, melyet
Borgulya Gizella szervezett és bonyolított le. A jelentkezők az alábbi 20 perces vizsgálaton vettek részt: teljes
testösszetétel elemzés, alsó- és felső végtagi vérnyomásmérés, csontsűrűség mérés. Jelentkezni telefonon vagy e-
mail címen lehetett. Összesen 22 főnek tudtak lehetőséget biztosítani. Ezekkel a szűrővizsgálatokkal sokat
tehetünk azért, hogy megelőzzünk több betegség kialakulását.
Beiskolázási támogatás
Nagyoroszi Község Önkormányzata az 56/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozatában döntött a
bölcsőde-, és óvodakezdési, valamint beiskolázási támogatásról. Bölcsődés és óvodás (67 fő) 335.000 Ft, általános
iskolás (137 fő) 1.370.000 Ft, középiskolás (66 fő) 990.000 Ft és főiskolás/egyetemista (13 fő) 260.000 Ft
támogatásban részesült. A kifizetett támogatás összege 2.955.000 Ft.
Székek beszerzése
A Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és Könyvtárba az intézményvezető kezdeményezésére 100 db új
műbőrrel borított szék került beszerzésre, bruttó 1.668.330 Ft értékben Az étteremi részben használt kárpitos
székek elkoptak, elhasználódtak a hosszú évek során.  Az itt zajló iskolai közétkeztetés és az egyéb rendezvények
alkalmával sajnos sokszor tapasztaltuk, hogy ételmaradékokkal, különböző italokkal szennyeződtek a nem a legjobb
műszaki állapotban lévő régi székek, ezért ezek tisztítása, folyamatos javítása, karbantartása sok gondot okozott.
Több széket már azért kellett selejtezni, mert nem lehetett rendesen a széket borító kárpitot kitisztítani. A megvásárolt
új székek könnyen tisztíthatóak, esztétikusak, szebbé teszik az intézmény éttermét, javítva ezzel a szolgáltatás
színvonalát.
Faszerkezetű kutak
Településünkön további 2 db faszerkezetű kerekeskút került felújításra, sokak megelégedésére. Az egyik kút a
Bajcsy-Zsilinszky, a másik a Kossuth úton található. A kutak új betonalapját Dudás Péter egyéni vállalkozó
készítette el, melynek anyag és munkaköltsége bruttó 529.590 Ft volt. A faszerkezetű kutak felújításával Busai
Tibort bíztuk meg. A faanyagot, a tetőcserepet és a szükséges kiegészítőket (pl. többféle csavar, zsanér, zár,
festék, vödör stb.) Nagyoroszi Község Önkormányzata vásárolta meg, amely bruttó 732.212 Ft-ba került, a
munkadíj bruttó 343.593 Ft volt.
Vércukormérő eszközök
Nagyoroszi Község Önkormányzata 4 db Dcont ETALON típusú vércukormérőt kapott ajándékba. Ezen
eszközök segítségével lehetőség nyílik arra, hogy bármikor ellenőrizni lehessen a gyerekek és felnőttek
vércukorszintjét a település intézményeiben, különböző rendezvények alkalmával. Napjainkban nagyon sok a
cukorbeteg és sajnos egyre többen a fiatal korosztályból kerülnek ki, ezért nagy hangsúlyt kell fektetni a megelőzésre
és a rendszeres szűrővizsgálatokra. A 4 db vércukormérő a Nagyoroszi Nefelejcs Óvoda és Bölcsőde, a Börzsöny
Általános Iskola, a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és Könyvtár, valamint Nagyoroszi Község
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Önkormányzata között került szétosztásra. A felajánlott eszközöket Gregorcsok Krisztinának köszönjük!
Beszámolóm végén szeretném megköszönni MINDENKINEK, aki 2023-ban támogatta és segítette

Nagyoroszi Község Önkormányzatát!

Babicska Károly
  polgármester

63/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete megtárgyalta a “Villamos energia beszerzése
Nagyoroszi Község Önkormányzata és intézményei
részére 2024. évre” című előterjesztést, és az alábbi
döntéseket hozza:

1. A Képviselő-testület az MVM Next Zrt. és az E2
Hungary Zrt. fix villamos energia díjat tartalmazó
ajánlatát érvényesnek minősíti.

2. A Képviselő-testület az MVM Next Zrt. (1081
Budapest, II. János Pál pápa tér 20., cégjegyzékszám:
01-10-140263) nettó 8.350.453,- Ft összegű ajánlatát
fogadja el a 2024. évre.

3. A Képviselő-testület az eljárást eredményesnek
nyilvánítja, és az eljárás lezárásáról dönt.

4. A Képviselő-testület felkéri a Gáz-Áram Energia
Tanácsadó Kft-t, hogy a szerződéskötéssel kapcsolatban
a szükséges intézkedéseket megtegye.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

64/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
megtárgyalta 2024-2038. évre vonatkozó víziközmű
(szennyvíz) gördülő fejlesztési tervről szóló
előterjesztést és azt az alábbiak szerint fogadja el:

- a DMRV víziközmű-szolgáltató által készített
beruházási, felújítási és pótlási tervet
jóváhagyja,

- az önkormányzat, mint ellátásért felelős 2024-
ben beruházást nem tervez, az azt követő
időszakra még nem alakult ki a beruházási
elképzelés.

65/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
a Nagyoroszi Nefelejcs Óvoda és Bölcsőde 2022/2023.
nevelési évéről szóló beszámolót a határozat melléklete
szerinti tartalommal jóváhagyja.

Határidő: azonnal és folyamatos
Felelős: Babicska Károly polgármester

66/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a 2023. évi költségvetés terhére - hivatalból,
jövedelmi és vagyoni helyzet vizsgálata nélkül - a
karácsonyi ünnepek előtt egyszeri 10.000 Ft összegű
pénzbeli támogatást biztosít a Nagyorosziban bejelentett
állandó lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkező
és életvitelszerűen Nagyoroszi községben élő 70.
életévüket betöltött és 2023. december 31. napjáig
betöltő személyek részére.

A 10.000 Ft-os támogatás érintettekhez történő
eljuttatásáról a polgármester gondoskodik.
Határidő: 2023. december 20.
Felelős: Babicska Károly polgármester

67/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a határozat melléklete szerinti tartalommal
jóváhagyja a Nagyoroszi Község Önkormányzat
képviselő-testületének a képviselő-testület Szervezeti és
Működési Szabályzatáról szóló 7/2015. (VI.02.)
önkormányzati rendelet 1. számú függelékét, és ezzel
egyidejűleg a korábbi függeléket hatályon kívül helyezi.
Határidő: azonnal
Felelős: Kapás Ildikó jegyző

Határidő: azonnal és folyamatos
Felelős: Babicska Károly polgármester
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68/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a határozat melléklete szerinti tartalommal
jóváhagyja a Nagyoroszi Község Önkormányzat
képviselő-testületének a képviselő-testület Szervezeti és
Működési Szabályzatáról szóló 7/2015. (VI.02.)
önkormányzati rendelet 2. számú függelékét, és ezzel
egyidejűleg a korábbi függeléket hatályon kívül helyezi.

A képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy a szükséges
intézkedéseket megtegye a módosítások átvezetésére a
Magyar Államkincstár által vezetett törzskönyvi
nyilvántartásban.
Határidő: azonnal
Felelős: Kapás Ildikó jegyző

69/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete tulajdonosi hozzájárulását adja a Nagyoroszi,
József Attila u. 9.  számú ingatlan tulajdonosának
kapubehajtó építéséhez és járdafelújítás kivitelezéséhez
a kérelemben megjelölt műszaki tartalommal.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

70/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
megtárgyalta a Nagyoroszi 342 hrsz alatti ingatlanon
álló 1 db feketefenyő kivágására vonatkozó
előterjesztést.
A Képviselő-testület úgy dönt, hogy hozzájárul az 1db
feketefenyőfa Önkormányzat költségére történő
kivágásához. A kivágott fa közterületen történő
pótlásáról gondoskodik.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

71/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
megtárgyalta a Nagyoroszi 582/4 hrsz alatti ingatlan
tulajdonos kérelmét  és úgy dönt , hogy a fa
településközponti elhelyezkedéséből adódóan
elvégezteti a fa gallyazását.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

72/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a díszpolgári címről szóló 2/2003. (II.20.)
önkormányzati rendelet 1.§ (1) bekezdése alapján

Hornyák Endre Mihályné részére a „NAGYOROSZI
KÖZSÉG DÍSZPOLGÁRA” elismerő címet
adományozza.

Felhatalmazza a polgármestert a díszpolgári cím
átadásával kapcsolatos feladatok elvégzésére.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

73/2023. (10.30.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete megtárgyalta az önkormányzat 2023. évi
adóbevételeinek teljesítéséről készült tájékoztatót. A
Képviselő-testület a tájékoztatót tudomásul veszi.

A Képviselő-testület az Önkormányzat
követelésállományának csökkentése érdekében az
érintettektől - figyelemmel a vonatkozó
jogszabályokban megfogalmazott rendelkezésekre -
aktív közreműködést és eredményes munkát vár.

Határidő: folyamatos
Felelős: Babicska Károly polgármester

Új  s zé ke k a  M ű ve lő dé s i  H ázba

A Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és
Könyvtárban az étteremben használt székek elkoptak,
elhasználódtak az évek során. Ezek folyamatos javítása,
karbantartása, tisztítása sok gondot okozott. Több széket
már le kellett selejtezni.

Intézményvezető asszony kezdeményezésére 100 db
új szék került beszerzésre bruttó 1.668.330 Ft
értékben, önerőből, saját költségvetési keretéből, amit
Nagyoroszi Község Önkormányzata biztosított. Ezzel
a fejlesztéssel is folyamatosan tudják növelni az
Intézményünk és annak szolgáltatásainak színvonalát.

Művelődési Ház – Kézszárító

A Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és
Könyvtárat -a renget programoknak és falunapoknak
köszönhetően- nagyon sokan látogatják.

Természetesen ilyenkor előfordul, hogy akik az
intézményünkben tartózkodnak, meglátogatják az
illemhelyiséget is.
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Ezért arra gondoltunk, hogy mind a női, mind a férfi
mosdóban beszerzésre kerül 1-1 kézszárító készülék,
amivel a nap 24 órájában biztosítjuk, hogy kézmosás
után meg lehessen szárítani a kezünket.

Nem csak azért hasznos egy ilyen készülék, mert szép.
Hanem mert ilyenkor kevesebb papírhulladék
keletkezik.  Környezetkímélőbb megoldás,  és
elkerülhető, hogy forgalmasabb alkalmakkor
bosszankodjunk, hogy elfogyott a kéztörlő papír.

Reméljük sokak örömére szolgálnak majd a készülékek,
és a készülékeket elkerüli a vandalizmus!

Dávid Ádám János alpolgármester

Országfásítás program 2023

A 2023-as Településfásítási Program keretében sikeres
igénylést nyújtott  be Nagyoroszi Község
Önkormányzata.
A 25 db fa elültetésére az elmúlt napokban került sor.
Köszönjük a fáradozást a közmunkásoknak a
faültetésével kapcsolatban, akik kiásták a gödröt, és
elültették a fákat.
Köszönjük a faültetéséhez szükséges földet Molnár
Tibornak.
A föld fuvarozásában Merész Bence munkáját.

3 gödör esetén szükséges volt gépi munkát igénybe
vennünk, amiben szintén Merész Bence volt  a
segítségünkre.

Dávid Ádám János alpolgármester

Po lg árőrök  -  I sko lakezdé s

Idén szeptemberben is elkezdődöt t  egy újabb
iskolai tanév! Ilyenkor kell egy kis idő ,  amíg
mindenki visszazökken a “szürke hétköznapokba”.

A korábbi évekhez hasonlóan idén is Polgárőreink
segít ik személyes jelenlétükkel,  irányít ásukkal,
hogy mindenki balesetmentes érjen be az iskolába,
óvodába.

Köszönjük nekik az évek óta tartó önzetlen munkájukat,
amit közösségünkért tesznek ezekben a napokban!

Dá vid  Á dám  Já no s  a lp o lgá r mes t e r

Születésnapi köszöntés

Szeptember 18-án ünnepelte Pálfalvi Nándorné, Gabika
néni, 81. születésnapját.
Vasárnap elmentünk Keszthelyre felköszönteni,
Babicska Károly polgármester, Dávid Ádám János
alpolgármester, Gyetvai Jusztínia intézményvezető
asszony és Hornyák Endréné, a Nyugdíjas Klub részéről.
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Egyúttal ez egy remek lehetőség volt, hogy személyesen
átadjuk, és megmutassuk a Nagyoroszi értékek és
történetek II. részét, amit Gabika néni és Nándi bácsi
anyagi támogatásának köszönhetően sikerült
megjelentetni.
Az egész napos látogatás folyamán beszélgettünk Nándi
bácsiról. Betekintést nyerhettünk Keszthely szépségeibe
és nevezetességeibe. Meglátogattuk községünk
Díszpolgárának földi maradványait, ahol kegyeletünket
leróttuk.

Dávid Ádám János alpolgármester

Önkorányzati épület, tetőcsere

Szeptemberben a Községháza tetőszerkezetének
felújítása megtörtént. Ez tartalmazta a cserepek és a
lécek cseréjét is.

A felújítást tovább nem lehetett halasztani. Bár kívülről
jónak tűnhetett a tető, de az épület több helyen is beázott,
mind az Önkormányzatnál, mind a Postánál,  a
tetőcserepek rossz műszaki állapota miatt.

Próbáltuk a repedezett, törött cserepeket pótolni, de ez
a cserép nem bizonyult időtállónak.

A munkálatok kivitelezője Busai Tamás volt. Nagyoroszi
Község Önkormányzata önerőből valósította meg a
beruházást, amely bruttó 8.633.187 Ft-ba került.

Pásztor Zoltán végezte a napelemek áthelyezését, hogy
több napfény érje a napelemeket, így hatékonyabban
működjenek, és átnézte egyúttal a rendszert.

Remélhetőleg most, hogy az állandó jelleggel használt
épületeknek a problémái fokozatosan felszámolásra
kerültek az elmúlt években, a jövőben tervezhetően
tudunk foglalkozni a többi épülettel.

Dávid Ádám János alpolgármester
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Szeptemberben a Világháborús emlékmű kivilágítása
is kiépítésre került .

Egyúttal áramvételezési lehetőség is megvalósult,
ami egyéb eseményeknél tud majd hasznos lenni
(ünnepi megemlékezés, szűrőbusz, termelői piac).

A munkát  Pásztor Zoltánnak köszönjük!

Dá vid  Á dám  Já no s  a lp o lgá r mes t e r

Mobilgarázs

Beszerzésre és kialakításra került egy mobilgarázs, a
volt „TSZ iroda” udvarában. Az itt található régi
melléképület tetőszerkezetének -ahol a kistraktorokat
és egyéb eszközöket tartottuk- rossz műszaki állapota
miatt egyre jobban beázott.  Félő volt, hogy a benne
tárolt gépek meghibásodnak, tönkre mennek.

Nagyoroszi Község Önkormányzata megvizsgálta a tető
felújítását, de sajnos gazdaságosan nem érte meg
felújítani az épületet. Így az a döntés született, hogy
egy mobilgarázs kerül beszerzésre, hogy védve legyenek
az Önkormányzat ingóságai.

A betonozást Pikács Laci bácsi végezte, amit ezúton is
köszönünk neki! Berki Lajosnak, a diákmunkásoknak
és a közmunkásoknak pedig az egyéb munkálatokat
köszönjük!

A mobilgarázst Nagyoroszi Község Önkormányzata
önerőből szerezte be.

Dávid Ádám János alpolgármester

12. ALKALOMMAL OSZTOTTÁK KI A
CARITAS HUNGARICA-DÍJAT

12. alkalommal is kiosztásra került Caritas Hungarica-
díj a budapesti Magyar Szentek Templomában, 2023.
október 7-én. Az esemény főszereplői a Katolikus
Karitász legodaadóbb önkéntesei voltak, akiket
Herczegh Anita, a Karitász jószolgálati nagykövetének
köszöntője után Écsy Gábor karitász-igazgató méltatott,
és akik Spányi Antaltól, a Katolikus Karitász püspök-
elnökétől vehettek át díszoklevelet.
A Karitász vezetősége ki szeretné emelni azokat az
önkénteseit, akik példaértékű karitatív munkát végeznek
az ország bármely pontján. A Katolikus Egyház hivatalos
segélyszervezete egyúttal inspirálni szeretne mindenkit
az önkéntességre, és megmutatni a másokért vállalt
önzetlen munkában rejlő erőt és szépséget.
Idén összesen 38 önkéntest díjaztak.
Nagyorosziból Gajdos Endréné, Marika néni is
részesült elismerésben.
Róla az alábbi Laudációt írták:
„Nagy empátiával támogatja a falubeli elesett, nehéz
sorsú szegényeket és családokat. Gondozottjai múltját
és jelenlegi sorsát ismeri és követi, anyagi áldozatot nem
kímélve segíti őket. De mindezt megelőzve a lelkükkel
is törődik, nemcsak a fizikai szükségleteikre figyel.
Munkája során a családokban a gyerekekre külön is
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figyelmet fordít, felvállalja őket, mint gondozó. Napokat
töltenek nála a lakásán és együtt tanul velük, eteti,
ruházza és neveli őket, mintha a saját unokái lennének.
Gyermekvédelmi szempontokat is szem előtt tartva
törődik velük. Együttműködik az önkormányzat
szociális gondozóival, példát adva nekik az odafigyelés,
gondoskodás területén.  Plébánosa is nagyban
támaszkodik rá, aki így jellemezte „egy pap nem tud az
elesettekhez úgy szólni, ahogy ő teszi ezt: ha a szükség
úgy kívánja szigorúan, de anyai hangon, szépen szólítja
meg őket.”  Ezúton is gratulálunk Marika néninek az
elismeréshez! Sok erőt és kitartást kívánunk neki a
további munkájához!

Dávid Ádám János alpolgármester

Véradás

November 8-án volt a 2023-es év utolsó véradása
Nagyorosziban. Szokás szerint ez alkalommal került
kiosztásra az ajándékcsomag és az emléklap azoknak a
véradóknak, akik valamilyen kerek alkalmat értek el az
év folyamán.
Az idei évben az alábbi véradók kaptak kitüntetést:

10x-es véradók:
Paulóné Siklai Jusztinia Zsuzsanna
Veres Ágnes Bernadett
Tóth Attila
Félix Gábor
Diósi Károlyné
Halász Csaba
Horváth Bálint

20x-os véradó:
Janik Lajos
Nagy Szilárd
Maszlik Miklós
Vida István

25x-ös véradók:
Gál Erzsébet

30x-os véradó:
Dr Vártok Zoltánné
Berecz Péter

40x-es Véradó:
Podhragyai Gáborné

50x-es véradó:
Berki Lajos
Farkas József

Jó egészséget kívánunk a véradóknak, és jövőre is
számítunk mindenki önzetlenségére!

Köszönjük a támogatóknak:
Nagyoroszi Község Önkormányzata
Lipi Kertsöröző
Zszs Discont
Nyírzem Coop Nagyoroszi
Tóth Gergő ev.
Sasi Presszó
Vixi Virág és Esküvői Virágszervíz
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Köszönjük azoknak is, akik segítettek a szervezés
lebonyolításában!

Dávid Ádám János alpolgármester

Óvoda - Bölcsőde  ŐSZ

Szeptemberben elindult intézményünkben a 2023-2024-
es tanév. Jelenleg 75 kisgyermekkel négy csoportban
folyik az óvodai nevelés, valamint 12 fővel a bölcsődei
gondozás.
A bölcsődébe járó gyermekek létszáma életkor szerint
a következőképpen alakult: 3 fő egy év alatti, 1 fő három
éves és 8 fő három évesnél fiatalabb.

Az új óvodások és bölcsődések is sikeresen
beilleszkedtek, köszönhetően a folyamatos
beszoktatásnak, a dolgozóknak és a szülőknek egyaránt.

Az óvodában a tervezett foglalkozások nagycsoportban
szeptember 15-től megkezdődtek, majd középsőben
októberben, míg a kiscsoportban és a miniben
novemberben indultak. Természetesen minden
tevékenységünk tervezésénél, szervezésénél figyelembe
vesszük a gyermekek életkori sajátosságait. Logopédiai
és részképesség fejlesztésben vehetnek részt az arra
rászoruló gyermekek, heti két nap délelőtt. Velük ebben
a tanévben is a Nógrád Vármegyei Pedagógiai
Szakszolgálat Rétsági Tagintézményének szakemberei
foglalkoznak.



11Oroszi Hírhozó 2023.4. szám

A két nagyobb csoportban lehetőségük van a
gyermekeknek hittanra járni, hetente egy alkalommal a
délutáni pihenő után.

Őszi programjaink a munkaterv szerint kerültek
megrendezésre,  korcsoportonként más-más
megközelítésben. Október elején állatok
megfigyelésével, sétákkal színesítettük a napokat, részt
vettünk a községi megemlékezésen Október 23-a
alkalmából.

A csoportokban töklámpásokat faragtak az óvó nénik a
gyerekekkel közösen és vidám játékokat játszottak a
vicces és egyben rémisztő figurákkal. Márton napon
lámpásokat készítettek, tollat fosztottak, libazsíros
kenyeret ehettek a gyerekek kedvük szerint.
Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület
kezdeményezésére, a helyi méhészek támogatásával
novemberben -  Mézes reggeli 2023 - címmel nagyon
finom vajas-mézes kenyeret tízóraizhattak a gyerekek.

Sajnos a korán beköszöntött esős idő miatt ritkábban
jutottak ki az udvarra óvodásaink, de az őszi
levélgereblyézés öröme az idén sem maradhatott el.
Helyi vállalkozók jóvoltából elkészült az új esőbeállónk
mely egy régi, már nem használható homokozó
betonkeretére épült. Folyamatban van az udvari babaház
felújítása is. A munkában építőipari kivitelező nyújtott
segítséget.
KÖSZÖNJÜK!
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Kedves Olvasóink!

Diákjainknak a tanulással egyidőben sokszínű és sokrétű
programokat szerveztünk az őszi hónapokban.
Ezek a következők voltak:
Szeptember 20-án ismét meghódítottuk Drégely várát.
Valamennyi börzsönyös diákunk részt vett a túrán, amely
szép őszi időben és jó hangulatban telt.
Az iskolai hagyománnyá vált Csibeavatón felavattuk az
1. osztályos kiscsibéinket a 8. osztályosok segítségével,
játékos feladatok keretében. A legkisebbek megígérték,
hogy ügyes és talpraesett tagjai lesznek a Börzsönyösök
nagy családjának. Kívánjuk minden kiscsibénknek, hogy
érezze jól magát intézményünkben!

Ebben a hónapban megrendeztük a Magyar Diáksport
Napját a Hora – dombon, ahol 2023 métert futott minden
diákunk.
Október 6-án és 20-án méltóképpen megemlékeztünk
jeles napjainkról, az aradi vértanúkról és 1956 hőseiről
a 7. és a 8. osztályosok műsorának keretében. Köszönjük
tanulóinknak a méltó  megemlékezést, valamint
pedagógusainknak a felkészítést: Géringerné Méder

Andreának, Deméné Gecse Juditnak és Tóth – Peredi
Anitának.
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Októberben és novemberben a DÖK szervezésében
kézműves foglalkozásokat tartottunk. Sok diákunk részt
vett a kézműveskedésen, a szervezők nagy örömére.
Köszönjük Kovács Karina Gyopár és Pap Bernadett
munkáját!

November 9-én megrendeztük a Márton – napi lámpás
felvonulást, amelyen ismét nagyon sokan vettek részt
szülők, nagyszülők és gyermekek egyaránt. Útvonalunk
az iskola udvaráról a Pálfalvi Nándor Művelődési Ház
és Könyvtár épületébe vezetett, ahol az intézmény
vezetője finom, meleg teával várta a felvonulókat.
Itt felelevenítettünk néhány Márton – napi népszokást.
Ezután a Szent Miklós templomba vezetett utunk, itt
Szent Márton püspök életének rövid történetét olvastuk
fel a résztvevőknek.

Felvonulásunkat az iskolában zártuk, ahol finom zsíros
kenyérrel és lilahagymával láttunk vendégül minden
felvonulót. Köszönjük a szülői munkaközösség
segítségét  a rendezvény előkészítésében,
lebonyolításában.

November 17-én a „Mézes péntek” ismét visszatért
diákjaink nagy örömére!
Helyi méztermelőink vendégül láttak minket finom vajas
– mézes kenyérrel. Nagyon szépen köszönjük ezt az
ínycsiklandozó ajándékot!

A nevelő – oktató munka mellett zajlanak tanulmányi
versenyeink, sportversenyeink is, ahol diákjaink
öregbítik iskolánk hírnevét.
Köszönet illeti pedagógusainkat, iskolatitkárunkat,
technikai munkatársainkat a gyermekekért végzett
munkájukért!
Minden kedves olvasónak szép és meghitt ünnepi
várakozást és szeretetteljes ünnepeket kívánok!

Üdvözlettel: Megyeri Attiláné  igazgató

Oroszi       HírhozóOroszi       Hírhozó
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Élet a művelődési házban

A Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és
Könyvtár őszi idénye is sokszínű és programdús volt.
A szeptemberi iskolakezdéssel újraindult a Diák
Színjátszó Kör munkája, valamint folytatódott a heti
rendszerességgel működő kézműves foglalkozások sora.
Október 3-án, az IDŐSEK NAPJA alkalmából

szervezett program keretében Babicska Károly
polgármester úr köszöntötte a kerek évfordulót
ünneplőket, majd a szép számú közönség Rózsás
Viktória és Straub Dezső művészvendégek
közreműködésével énekelhette az örökzöld sanzonokat,
dalokat. Rendezvényünk sikerét jelzi, hogy évről évre
egyre gyarapodik a nézők száma.

Október 7-én, gyönyörű őszi napsütésben zajlott
községünkben a nagyszabású SZÜRETI
FELVONULÁS, mely száznál több lelkes ember
összehangolt munkájának köszönhető.

Az hagyományokhoz híven, az ünnepélyes megnyitón
Babicska Károly polgármester – köszöntője után -
jelképesen átadta a falu kulcsát Kohári Zoltán bírónak
és Koháriné Uskert Adrienn bírónénak, majd elindult a
feldíszített kocsikon a vidám csapat.
Köszönjük a rengeteg támogatást, felajánlást, ötletet,
segítséget, amivel szebbé és örömtelibbé tudtuk tenni
ezt a napot. Nem utolsó sorban a népviseletbe
öltözőknek, hogy részt vettek településünk népi
hagyományaink ápolásában.

Hálásak vagyunk Kiss Gábornak, Kiss-Mészáros
Dórának és lovasaiknak a parádés kíséretért, nem utolsó
sorban a hintó biztosításáért, A Horváth családnak a
lovasfelvonulásért , valamint a szállításban
segédkezőknek: Farkas Zsoltnak, Szabóki Balázsnak,
Vajzer Sándornak, Berki Lajosnak, Lakatos Róbertnek,
Miskolciné Podhragyai Noéminek, Nagy Szilárdnak,
Kereszti Attillának, Annus Istvánnak, akik – ügyelve
mindenki biztonságára – szállította több helyszínre a
táncoskedvű forgatagot, a sok nézelődő örömére,
akiknek bort és kalácsot kínáltak.
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Művelődési házunk színpadán este 6 órától a Dányi
Néptánc Együttes fellépését tekinthették meg az
érdeklődők. Köszönet Hajdú Zsolt művészeti vezetőnek,
valamint Tóth Józsefnek és családjának, hogy ez a

csodálatos produkció eljuthatott közönségünkhöz.

Ez után vette kezdetét  a fergeteges SZÜRETI
MULATSÁG, mely hajnalig tartó mulatozással ért
véget. A zenét a Kardos Music szolgáltatta.

Köszönjük az előkészületek idéjén nyújtott segítségét
Pintér Bálintnak, aki a szalmabálákat felajánlotta és a
helyszínre szállította,  illetve a díszítésben
segédkezőknek: a Varga-Pintér, a Szefcsek, a Guzsik, a
Gregorcsok családnak, Szabó Juditnak és családjának,
Szombathy Vikiéknek és Królik Biankának, hogy
áldozatos munkájukkal díszleteket készítve ünneppé
varázsolták ezt a szép napot!

Külön köszönjük Miskolciné Podhragyai Noémi
nagylelkű felajánlását, aki 40 kg szarvashússal járult
hozzá, hogy az ízletes vacsora elkészülhessen!

A szarvaspörkölt Deákné Molnár Ágnes és csapatának
(Gál Katalin, Benyóné Király Erzsébet, Balogh Attiláné,
Magyariné Erzsike, Farkasné Bora Julianna) ügyes
munkáját dicséri.
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Október 12-én a magyar népmese napjához köthető
RAJZPÁLYÁZATUNK díjkiosztó gálájára került sor.
Idén 239 alkotás érkezett intézményünk felhívására,
melyet óvodákhoz, általános és középiskolákhoz
intéztünk, és felnőttek is beadhatták pályamunkáikat.
21 intézmény óvodásai-iskolásai versengtek, de a felnőtt
kategória is képviseltette magát szép számmal. A zsűri
tagjai: Hornyák Endréné, volt vezető óvónő, Krasznainé
Konczili Éva és Záhorszki Mónika rajztanárok, akiknek
ezúton is köszönjük munkájukat.

Íme az eredmény:
Óvodások:
I. hely: Popovics Pálma – Nefelecs Óvoda és Bölcsőde,
Nagyoroszi
Csabai Csongor – Nyitnikék Tagóvoda, Balassagyarmat
II. hely: Szajbert Dorka – Nefelejcs Óvoda és Bölcsőde,
Nagyoroszi

Különdíj: Enyedi Hanna Sára – Nefelejcs Óvoda és
Bölcsőde, Nagyoroszi
Hoffmann Soma – Meseerdő Tagóvoda, Balassagyarmat
Slúzik Zalán – Központi Óvoda, Balassagyarmat
Bogdán Vanessza Regina – Ipoly-parti Csipcsirip
Tagóvoda
Lakó Flóra – Meseerdő Tagóvoda, Balassagyarmat
Alsó tagozatosok (1-2. oszt.):
I. hely: Vajda Tímea – Rétsági Általános Iskola
II. hely: Kir Adél – Rétsági Általános Iskola
III. hely: Oroszlán Annabella – Érsekvadkerti Petőfi S.
Általános Iskola
Különdíj: Pincze Blanka – Szent Ambrus Katolikus
Iskola, Patak
Jakus Fanni – Érsekvadkerti Petőfi S. Általános Iskola
Szabó Dzsenifer – Szent Ambrus Katolikus Iskola, Patak
Imre Dorka – Börzsöny Általános Iskola, Nagyoroszi
Alsó tagozat (3-4. oszt.):
I. hely Urbán Zsombor – Szent Imre Kat. Ált. Isk. és
Gimn. Balassagyarmat
II. hely Győrfi Johanna – Dejtári Mikszáth K. Általános
Iskola
III. hely Csóka Léna – Börzsöny Általános Iskola,
Nagyoroszi
Különdíj: Szefcsek Abigél – Börzsöny Általános Iskola,
Nagyoroszi
Calányos László – Dejtári Mikszáth K. Általános Iskola
Tapasztó Réka – Börzsöny Általános Iskola, Nagyoroszi
Felső tagozat:
I. hely Jorsics Márk – Dr Hesz Mihály Általános Iskola,
Nógrád
II. hely Ferik Csenge – Rétsági Általános Iskola
III. hely Békési Áron – Rózsavölgyi Márk Művészeti
Alapfokú Iskola, Balassagyarmat
Különdíj: Drégelyvári Benedek – Börzsöny Általános
Iskola, Nagyoroszi
Ferenczi Emma – Börzsöny Általános Iskola,
Nagyoroszi
Felnőttek:
I. hely  Pásztorné Lányi Alexandra – Nagyoroszi
III. hely Vincze Sándorné

A művelődési ház különdíját Hári Zoltán (Börzsöny
Általános Iskola) és Pákozdi Lilien Éva (Dejtári
Mikszáth K. Ált.Isk.) kaphatta meg.

Az értékelés után A csillagszemű juhász c. mesejáték
kelt életre a gyerekek interaktív bevonásával, Simon
Katalin és Vigyinszki Attila összeállításában.
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Október 20-án az 1956-ban kitört forradalom és
szabadságharc eseményeire emlékeztünk a nagyoroszi
Börzsöny Általános Iskola 8.-os tanulóinak műsorával.

A műsort összeállította és rendezte: Tóth-Peredi Anita.
A rendezvényünk az 1956-os emlékmű közös
koszorúzásával zárult.

Október 27-én tartottuk hagyományos tökfaragással
egybekötött kézműves foglalkozásunkat. A 61 gyermek
és a 40 szülő rendkívül jó hangulatot teremtett, ami
köszönhető volt Köblösné Nyerges Aranka, Lami
Annamária, Záhorszki Mónika, Krasznainé Konczili
Éva, Bodor Evelin és Karaffa Gyula helyi
kézműveseknek is, akik szívvel-lélekkel segítettek a
gyerekeknek mind a 6 helyszínen a tökfaragásban és az
izgalmas, Halloweenhez kapcsolódó tárgyak
elkészítésében. A jelmezben érkezőket apró
figyelmességben részesítettük.
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November 10-én a Balassagyarmati Színkör, A nevetés
gyógyír című előadását láthatták vendégeink.
Az összefűzött 5 kisebb, híres magyar kabaréjelenet
kapcsolódási pontja a humor volt, melyet a társulat
amatőr színészei szenzációs alakításukkal kitűnően
érzékeltettek. A rendező és a társulat vezetője Jusztin
Gizella, aki hosszú évtizedes munkája alatt arra
törekedett, hogy színészei a csoport adottságainak
megfelelő darabban megcsillogtathassák tehetségüket.
A produkció fergeteges sikert aratott.
November 13-án került sor Végh József: Nagyoroszi –
Értékek és történetek II. művének bemutatójára. Az
izgalommal várt könyv már a nyáron kikerült a
nyomdából, így igencsak időszerű volt ez az író-olvasó
találkozó, ahol a szerző bemutatta a könyv megírásának
módszerét, menetét és tisztelettel beszélt azokról a
könyvben szereplő emberekről, akikkel az
interjúkészítés során megismerkedhetett. Babicska
Károly polgármester úr köszöntőjében is rávilágított,
hogy a művet Nagyoroszi Község Önkormányzata adta
ki Pálfalvi Nándor nagylelkű adományából, valamint
tájékoztatta a jelenlévőket, hogy minden nagyoroszi
illetőségű család térítésmenetesen megkapja ezt az
alkotást. A bemutató utáni felszólalások leginkább a hála
és a köszönet húrjait pengették, hiszen jó magunkénak
érezni minden nagyoroszi értéket és történetet, melyet
Végh József öntött végső formába.

Minden hétfőn 16:00-18:00 szeretettel várjuk a
gyerekeket kézműves foglalkozásainkra!
Szerdánként 16:00-17:30-ig a Diák Szinjátszó Kör
próbái zajlanak, a következő év januárjától várjuk a
további jelentkezőket csoportunkba!
Várható programjaink közül kiemelkedik a Mikulás-
váró délelőtt, mellyel december 3-án (vasárnap)
10:30-kor a színháztermünkbe invitáljuk a gyerekeket,
akik a Réparetekmogyoróval, azaz Demeter Zsuzsival
és Kiss Dórival játszhatnak-énekelhetnek a Télapó
érkezése előtt, majd minden nagyoroszi gyermek
ajándékcsomagot kap a Mikulástól. A rendezvényt
Nagyoroszi Község Önkormányzata támogatja.
December 12-én, 16:00-18:00 óráig karácsonyi
ajándékkészítő kézműves foglalkozással várjuk a
gyermekeket! Részvételi díj: 1500 ft
December 16-án, 12:00 órai kezdettel veszi kezdetét
idei Mindenki Karácsonya elnevezésű eseményünk;
fellép művelődési házunk Diák Színjátszó Köre,
valamint a szécsényi Erkel Ferenc Vegyeskar. Minden
vendéget meleg ebéddel és ajándékkal vár községünk
Önkormányzata!
December 31-én az évet egy fergeteges szilveszteri
batyus bállal zárjuk. Zenél a Kardos Music. A
részletekről, vagy más programjainkról facebook-os
oldalunkról, vagy kihelyezett  utcai plakátokról
tájékozódhatnak.
Köszönjük eddigi aktivitásukat, továbbra is várjuk
vendégeinket a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési
Ház és Könyvtár intézményébe!

Siklai Istvánné (Gyetvai Juszti)  intézményvezető

Oroszi       HírhozóOroszi       Hírhozó

December 14-én,
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Könyvbemutató a Pálfalvi Nándor Művelődési Ház
és Könyvtárban

2023. november 13-án került sor Végh József
Nagyoroszi értékek és történetek című könyv
második kötetének dedikálással egybekötött
könyvbemutatójára, a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor
Művelődési Ház és Könyvtár színháztermében. A
rendezvényre sokan eljöttek Nagyorosziból és más
településekről is.

A Nagyoroszi értékek és történetek című könyv első
kötete 2020-ban jelent meg egy elnyert pályázatnak, és
Nagyoroszi Község Önkormányzat anyagi
támogatásának köszönhetően. Ebben a könyvben
elsősorban az épített örökségünk értékei, valamint
díszpolgáraink, mint a szellemi hagyományok
képviselői kerültek bemutatásra. Ennek a könyvnek is
nagy sikere volt nemcsak a település, hanem az innen
elszármazók körében is. Már ekkor felvetődött, hogy
készüljön el a könyv második kötete, hiszen számos
olyan írásos dokumentum, régi történet, fénykép került
elő, amelyek méltók arra, hogy az utókor is emlékezzen
ezekre.

Végh József helytörténész és segítői Gál Zsuzsanna
Éva, Cegléd József Kázmér, Csordás István,
Hornyák Endréné, Krasznai Gyula, Siklai Istvánné,
Végh Józsefné, Záhorszki Mónika arra vállalkoztak,
hogy számos olyan ember életútját vázolják fel, akik
hozzájárultak, hozzájárulnak ahhoz, hogy Nagyoroszi
élhető és szerethető település legyen. A beszélgetések,
interjúk alkalmával a könyvben szereplők valamennyien
elmesélték Nagyoroszihoz való kötődésük szálait, ezért
a személyesen megélt történelem sokkal hitelesebb lett,
mint a történelemkönyvek, tankönyvek általánosító
törekvése. Az elkészült második kötet egy színesebb,
gazdagabb tartalmú könyv, amelyből nyilvánvalóvá vált,
hogy egy település igazi gazdagsága elsősorban és
túlnyomó részben az ott élők sokszínűségéből, a
településhez való kötődésükből származik.

Pálfalvi Nándor a jeles író-költő, Nagyoroszi község
díszpolgára már az első kötet megjelenésekor jelezte,

hogy a tervezett folytatást támogatni kívánja. Pálfalvi
Nándor és kedves felesége, Gabriella asszony egy
jelentős összeggel támogatta Nagyoroszi kulturális
életét, azzal a kikötéssel, hogy a Nagyoroszi értékek és
történetek című könyv második kötetének
megjelentetése a megvalósult célok között kell, hogy
legyen. Díszpolgárunk kérésének Nagyoroszi Község
Önkormányzata eleget tett, így ez a könyv ebből a
pénzből került finanszírozásra. 1000 db példány készült
el a könyvből, és összesen bruttó 5.092.500 Ft-ba
került.

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-
testülete a 48/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi
határozat 2. pontjában úgy határozott, hogy a
Nagyoroszi értékek és történetek II. című könyv 1
példányát minden Nagyorosziban lakóhellyel vagy
tartózkodási hellyel rendelkező család térítésmente-
sen megkapja, a nem nagyoroszi lakosok 5000 Ft/db
áron juthatnak a könyvhöz.

Az elmúlt időszakban már több száz Nagyoroszi család
részére személyesen vittem el a könyvet, melyet már
nagyon vártak. A könyvbemutató során a helyszínen
lehetőség volt a könyv megvásárlására, illetve átvételére
azon Nagyoroszi lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel
rendelkezők számára, akik még nem jutottak a
Nagyoroszi értékek és történetek című könyv második
kötetéhez.
Egy nagyon színvonalas könyvbemutatónak
lehettünk fül és szemtanúi, ezért hálásak vagyunk
Józsi bácsinak és mindenkinek, akik a rendezvény
szervezésében és lebonyolításában részt vettek.
Nagyon köszönjük minden kedves vendégnek, akik
megtisztelték jelenlétükkel rendezvényünket.

Babicska Károly polgármester
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Zá ho rs zk i  M ó ni ka  kép e i  a
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Bemutatkozás - Védőnői Szolgálat

2023 novemberétől helyettesítésben látom el Nagyoroszi
községben a Védőnői Szolgálatot. A körzet nem idegen
hely számomra, mert Pintér Sándorné védőnő mellett
itt töltöttem a főiskolai gyakorlati időmet.
Fábiánné Hutyán Orsolya vagyok, 2009-ben a
Semmelweis Egyetem Egészségügyi Főiskolai karon
végeztem védőnőként. 2009 decemberében kezdtem
dolgozni Tereske-Szátok községben területi védőnőként.
Jelenleg is itt dolgozok főállásban.
2014 nyarán házasodtunk össze a férjemmel, Fábián
Bertolddal. 3 gyerekünk van, a lányunk, Flóra
4.osztályos tanuló, a nagyobbik fiunk, Mihály,
1.osztályos, a kisebbik fiunk pedig kiscsoportos óvodás.
A körzetet heti 2-3 napban tudom ellátni, kedden és
pénteken vannak a tanácsadások, telefonon elérhető
vagyok a hét többi napján is.  Próbálom ellátni a
lakosságot legjobb tudásom és erőm szerint.

Védőnő: Fábiánné Hutyán Orsolya
Mobil: +36 30 359 7537
E-mail: nagyoroszi.vedono@nvszlk.hu

Tanácsadások időpontjai:
Csecsemő-, gyermek és ifjúsági tanácsadás

Kedd 9:00-11:00
Egyéb tanácsadás (védőoltások)
                        Kedd 10:30-11:00
Nők és várandós anyák
részére tartott tanácsadás
                       Péntek 9:00-11:00
MSzSz tanácsadások a továbbiakban elmaradnak!
Először jelentkező kismamák legyenek szívesek időpontot kérni.
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Elhun yt ak

Emlékezés

„Múltunk nélkül nincs jelenünk és nem lehet jövőnk
sem”
Ez jutott eszembe a temetőben járva. Milyen igaz!
November 1-én a sírnál állva ezen gondolkoztam. A
nagyszülők sírjánál van a múltam. Ha ők nincsenek ezen
a földön, én sem lennék most itt. Lassan már én is csak
múlt leszek. A jelen most a lányom és a fiam, akik a
sírokat díszítik helyettem. A jövő az unokáim, akik a
mécseseket gyújtják a sírokon. Hálát adok a Jó Istennek,
hogy ismertem és szerethettem a nagyszüleimet, akik
mindig nagyon vártak és örültek ha meglátogattam őket.
Nagy kegyelem volt az Istentől, hogy vallásos és jó
szülőket adott nekem. Sajnos most már mindannyian a
temetőben nyugszanak, és remélem, a Jó Isten közelében
vannak.
Csodálatos ajándék az emlékezés. Minél idősebb az
ember, annál gazdagabbak az emlékei. Ha gyertyát vagy
mécsest meggyújtok, eszembe jut a szeretteim
arcvonása, vajon meddig jöhetek még a sírjukhoz?
Amíg élünk, utolsó erőnkig ragaszkodunk a földi
életünkhöz, hiszen csak ezt ismerjük. De ha eljön az
idő, mi is elmegyünk, ahogy ők elmentek. A temető
csendjében járva ráébredünk, hogy tényleg igaz: A múlt
nélkül nincs jelenünk és nem lehet jövőnk sem.

Zabari Józsefné írása

Közlemény a 2023. évben szja 1%-os felajánlásban
részesült civil kedvezményezettekről.

A NAV minden évben kiadja szeptember 15-én, hogy a
felajánlásokból (SZJA 1+1%) az egyesületek mekkora
összeget kapnak.
Kigyűjtésre kerültek a Nagyoroszi egyesületekkel
kapcsolatos adatok.
Az idei évben minden helyi szervezetnek sikerült a
tavalyi évhez képest több összeget gyűjteni, ami
feltételezhetően annak köszönhető, hogy növekedett a
felajánlók jövedelme az előző évhez képest. Ennek
köszönhetően több pénzt tudnak fordítani a helyi
ügyekre, célokra, ami összességében a Nagyorosziak
érdekét fogja szolgálni.
Íme a számok:

Köszönjük mindenki felajánlását, figyelmességét!

Dávid Ádám János
alpolgármester

Molnár Józsefné/Túróczi Olga élt 88 évet

Mezőhegyi Lajosné/Balázs Ágnes Anna élt 81 évet

Szabó Sándor élt 78 évet

Szilasi Lajos élt 64 évet

Klinger László élt 70 évet

Név: Cím: Összeg 
2022:

Összeg 
2023:

Fel
ajánló: Trend:

Börzsöny Általános 
Iskoláért Alapítvány

2645 N.oroszi Szent
háromság tér 13.

 147 751 
HUF 

 237 046 
HUF 29 160%

Hegyre Megy 
Egyesület

2645 N.oroszi Tör csi 
János utca 7.

 88 296 
HUF 

 120 365 
HUF 11 136%

Légvédelmi Hagyo
mányőrző Egyesület

2645 Nagyoroszi 
Kertész út 45

 37 289 
HUF 

 51 761 
HUF 5 139%

Nagyoroszi Nyugdí
jas Klub

2645 Nagyoroszi 
Kertész ut 45.

 4 409 
HUF 

 27 746 
HUF 5 629%

Nagyoroszi Plébániá
ért Alapítvány

2645 N.oroszi Szent
háromság tér 13.

 148 011 
HUF 

 149 598 
HUF 16 101%

Nagyoroszi Polgárőr 
Egyesület

2645 N.oroszi Ker
tész út 45. 1.Em. 5.A.

 30 343 
HUF 

 35 995 
HUF 4 119%

Összesen:  456 099 
HUF 

 622 511 
HUF 
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Karácsonyi köszöntő

A karácsonyi ünnepkörben szeretettel köszöntöm Nagyoroszi község lakosságát, és minden kedves olvasót, aki
az újságban találkozik soraimmal.

„Az egyedüli dolog, amiért érdemes ezen a földön élni az az,
hogy az ember tudjon szeretetet adni és elfogadni is. Csak ez teheti boldoggá az embert.”

Milyen egyszerűen hangzik, és mégis olyan nehéz megvalósítani! Hiszen sokan azt gondoljuk, a szeretet természetes,
de valahogy a mindennapjainkban ez mégsem jelenik meg. Kitölti életünket a munkahely, a kollégák, az aggódás,
a gondok, problémák, kevés idő marad a legfontosabbra, a családra. Életünket meghatározzák a „szürke
hétköznapok”. A karácsony azonban egymáshoz vezet bennünket, nemcsak egy ünnep, hanem egy érzés. Szépségét
nem az ajándékok nagyságával kell mérnünk, hanem egy olyan ajándékkal, amiből mindenki részesülhet, amit
mindenki adhat, ez pedig a szeretet.

A karácsony nemcsak a keresztény emberek számára fontos ünnep, hanem a világon mindenhol örömnap. Eredeti
üzenete valamiért az évek során kicsit elveszett, a szeretet időnként elhalványulni látszik. Fényét azzal tudjuk
erősíteni, ha a karácsonyfa alá az ajándékokkal együtt elhelyezzük szívünk szétáradó szeretetét is. Egymásra
mosolygunk, mert együtt lehetünk. Meggyújtjuk a gyertyákat, és emlékezünk azokra is, akik már nincsenek velünk.

És még egy gondolat: szeretni csak félelem nélkül lehet igazán. Odaadóan, de egyben elengedően is. Egy indián
közmondás szerint csak az képes tiszta szívből adni is, akiben megvan az alázat, hogy elfogadjon. Akit jól szeretnek,
az úgy szárnyal, hogy közben ragaszkodik is. Aki fél, az nem tud szeretni. A szeretetnek nincsenek korlátai. A
szeretet határtalan!

Kedves Nagyorosziak!

Kérem, hogy e sorokat olvasva együtt emlékezzünk vissza a nem is olyan távoli múltra. Mindössze néhány évtizede
volt, amikor advent és karácsony eljöttével az emberek nem úgy ünnepeltek, hogy fényárban úszott az egész
ország, és reklámok özöne hívta fel a figyelmet az ajándékok bő választékára! 

Az ünnep elsősorban a lelkekben ragyogott fel. A fényt, az adventi koszorún és karácsonykor a fenyőfákon, a
nyugodt, békés lángú gyertya adta, amely az emberek szívét melegséggel és örömmel töltötte meg. Régen nem
volt lehetőségük az embereknek drága, a valódi igényeket felülmúló, sokszor felesleges ajándékokkal meglepni
egymást. Egyszerű ajándékaikat a legszebbel, a szívből fakadó szeretettel csomagolták. A fenyőfát dióval, almával,
mézeskaláccsal és színes papírlánccal díszítették fel, mely talán nagyobb örömet jelentett, mint ma a legdíszesebb,
legpazarabb fenyőfa. Egyszerű, mégis a legszebb, és hasznos dolgokkal ajándékozták meg egymást, amit sok
esetben maguk készítettek, mert tudták, mivel szereznek örömet szeretteiknek, vagy a másik embernek. Egy
zokni, egy sapka, harisnya, vagy egy kesztyű talán nagyobb örömet váltott ki, mint ma a drága ajándékok.
De a világ megváltozott körülöttünk, és mi magunk is. Ma már nem az igazi emberi értékekre figyelünk, mint
szeretet, becsület, tisztesség vagy igazság, hanem teljesen mást tartunk értéknek. Sok ember nem tudja, mi hiányzik
az életéből, pedig ez nem más, mint az igaz szeretet.

A karácsonyi időszak kiváló alkalom lelkünk, és kapcsolataink rendezésére. Kiváló alkalom, a félreértések,
megbántások tisztázására. Mivel a szeretet nagylelkű és bátor, nincs sok értelme azon gondolkodni, kinek illik,
vagy kell kezdeményezni. Ne feledjük a legszebbet, a szeretetet életünkben kell kimutatni egymásnak!

Mit is kívánhatnék magunknak a következő évre? Természetesen mindenkinek egészséget, boldogságot,
békességet, anyagi biztonságot és szerencsét. Kívánom mindenkinek, hogy a szeretet és a vele járó békesség
tegye széppé az ünnepeket!
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Áldot t ,  B é kés  K a rá cso ny i  Ü nne peket  és  B o ldo g  Ú j  Éve t  k ív áno k!

                                   B a b i cs ka  K áro ly   p o lgá rm es t e r

M e gs zü le t t ek

- Csernich Roland 2023.09.01
Csernich-Bashir i Mária és Csernich Roland
kis fia

- Macska Szofi 2023.09.03
Macska Bianka Katalin és Macska Bálint
kislánya

- Medve Anna Gréta 2023.09.04
Csát i Orsolya Csenge és Medve Att ila kislánya

- Bóta Barnabás 2023.09.10
Borbély Zsuzsanna és Bóta Gábor kisfia

- Szádeczki Léna 2023.09.11
Kászoni Hajnalka és Szádeczki János kislánya

- Makrai Ádám 2023.10.11
Makrai Ádámné és Makrai Ádám kisfia

- Kovács Olívia Róza 2023.10.18
Kovács Doro t tya és Kovács Péter  Joel kislánya

- Mészáros Gergő 2023.10.25
Dávid Brigit ta  és Mészáros László kisfia

Oroszi Hírhozó
Elektronikus változata pdf-ben a
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Nagyoroszi Értékek és Történetek című könyv II. kötete megvásárolható a Nagyoroszi Községházán
5.000 Ft/db áron.


